

LAS ASPIRACIONES DE ALMERIA

Declamamos ayer, en nuestro artículo titulado «Por la construcción del estratégico», que muy en breve saldrá para Madrid una importante comisión, de la que formarán parte el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia; ilustrísimo señor obispo de Almería; alcalde de la ciudad; presidente de la Diputación y los de la Cámara de Comercio, Circuito Mercantil y Asociación Minera, con objeto de gestionar la realización de tan importante mejora, que es la base principal para conseguir el total resurgimiento de esta provincia.

Nosotros, que desde hace tanto tiempo, venimos pidiendo la construcción del estratégico, vemos con singular complacencia que esta gestión se realice, desde luego, pero atentos siempre al cumplimiento de nuestras tareas, y deseados de que el mayor bienestar posible para la tierra en que nacimos, opinamos que la comisión almeriense, una vez que haya realizado las gestiones necesarias al fin principal que le lleva a la Corte, debe aprovechar su estancia en ella para recabar del Directorio militar las mejoras de relativa importancia y por las cuales hemos venido también laborando con el interés que las mismas requieren.

Es preciso conseguir que se restablezca el correo diario entre Almería y Melilla. Con esta mejora, nos es preciso decir que nuestras relaciones comerciales con la vecina plaza africana, adquirirán una importancia enorme, obteniendo el comercio y la industria almerienses muy positivos beneficios.

El establecimiento de la Base naval en nuestro puerto, traerá también como consecuencia un movimiento importantísimo en el mismo, siendo un magnífico elemento de vida para la población, en unión de las fuerzas que han de formar la brigada de reserva del Ejército de África, que muy en breve han de venir a Almería.

Y hemos dejado para el final otra petición que, en manera alguna, deben olvidar nuestros comisionados, por tratarse de algo que ya hace mucho tiempo que debió realizarse y que hemos venido solicitando también nosotros insistientemente, invocando muchas veces el nombre de Dios para hacerlo, ya que da una obra de caridad y de misericordia se trata.

Nos referimos a la terminación del edificio destinado a la Diputación provincial, con objeto de que lo antes posible, puedan ser trasladados al mismo los Intelectuales que en la actualidad se hallan recluidos en las inmundas y ruinosas pocilgas que aquí hemos dado en llamar cárcel y que constituyen un palacio de ignominia para la ciudad.

Como el mundo sabe, el edificio en construcción fue cedido hace poco al Estado, con objeto de que su terminación fuese más rápida, pero lo inaudito del caso es que después de haberse realizado la entrega, nadie ha vuelto a acordarse de semejante cosa, ni es fácil que se termine en mucho tiempo, si no lo pedimos, toda vez que se trata de una cesión hecha al anterior Gobierno y suponemos que el expediente que a él se refiere, estará lleno de polvos en cualquier rincón del Ministerio de Gracia y Justicia.

Interesamos pues, que esta importante comisión gestione también las mejoras que dejamos apuntadas, ya que por la calidad de las personas que la integran ha de ser recibida en todas partes y escuchada con el respeto y la atención que merece.

Jose Altérez Lirio
Medico especialista en Medicina
Calle de NAVARRO, BODEGO, 22 O.
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Diputación provincial

Bajo la presidencia del señor Brea, celebró ayer sesión la Diputación provincial.

Asistieron los señores Amat García, Monterreal, Haro, Hernández Cerrá, Pérez Segura, Vidal, González González, López Gómez, Soler Bayona, Medina y Herrero.

El secretario, señor García Langie, de lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Quedó aprobada la memoria de los acuerdos de la Comisión provincial.

Ofició del presidente dando cuenta del acuerdo de la Junta Inspecora del Poder Judicial, relativo a no haber lugar a imponer correctivo alguno al presidente de la Audiencia, acordándose que conste en esta la satisfacción de la Asamblea.

Se aprueba el estado demostrativo de fondos.

Moción del señor Hernández Cerrá pidiendo se mejore de sueldo a los médicos y practicantes de la Beneficencia, siendo aprobada.

El señor Soler Bayona propone el nombramiento de dos empleados, acordándose así.

Se acuerda igualmente mejorar los haberes de los pasados de la Diputación.

Quedan aprobados diferentes escritos con informe favorable de la Comisión de peticiones:

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Nunca es tarde...

Ya se han arreglado las cuentas de la Plaza de Cañalejas. ¡Gracias a Dios!

Una comisión de vecinos de aquella plaza nos ha visitado para rogarnos que demos las gracias en su nombre al alma caritativa que ha dispuesto el arreglo al cabo de los años.

En efecto, pasan de cincuenta las peticiones que nosotros hemos formulado en este sentido, hasta que al fin se han visto satisfechos los deseos de aquellos vecinos.

Nosotros no podemos hacer otra cosa que repetir aquello de que nunca es tarde, si la dicha es buena.

Acete puro de bigado de bacalao

En la droguería «Las Cuatro Calles» acaba de recibirse una partida de acete puro de bigado de bacalao.

Calle Real núm. 37.—Juan Salvador Seo.

CONCURSO

El próximo día 8, se celebrará el concurso para adjudicar la obra procedente de los árboles que se han arrancado en el cementerio de San José.

El tipo que sirve de base para el concurso es de 49,35 pesetas.

El acto se celebrará en el despacho de la Alcaldía, presidencia y las proposiciones se harán por sistema de guja a la llana, por término de treinta minutos, a contar desde las 12.

El tipo del remate se ingresará en el acto de la adjudicación y el adjudicatario retirará por su cuenta la leña.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Casa Ferrera

Como años anteriores, tiene el gusto de invitar al distinguido público almeriense para que en los días 4 y 5 del corriente, visite la gran exposición de juguetes en general, muebles desde lo más suntuoso a lo más económico, artículos para regalos, artículos para viajes, etc. etc. que en las sesiones de su Bazar ha de celebrarse desde las 9 a las 12 de su noche.

El día 5, venta de todos sus artículos.

No dejéis de visitar nuestro bazar. Entrada libre.

DE INTERES GENERAL

La solución única a nuestro problema uvero

(CONCLUSION)

Si queréis conocer la exaltación apasionada a nuestra tierra de los hombres de esta región, de esos hombres recios de la Tahamarchena, que vemos ataviados con su gambusa, sus alpargatas blancas y su sombrilla, cuya clásica vestimenta nos expresa la psicología de su ser, mitad obreros tanaces laboriosos, mitad filósofos hidalgos, decididos o ponderados los aromáticos planes de Jamaica y orgullosos os replicarán rápidamente: «Ustedes no han comido nunca los chumbos de Ulla».

Decir que no es el plato más gustoso del mundo, nuestro clásico pimentón con patatas, y os romperán la sombrilla en la cabeza...

Así somos; lo más serio lo tomamos a broma, lo más trivial en serio, orientales, soñadores, sencillos, pero siempre buenos y generosos!

Aquel hombre que como un niño grande os hablaba entusiasmado de la hermosura de sus cuarenta chelines, quizás llevaría en el bolsillo la escritura de su tierra para hipotecarla y poder comprar abonos para sus plantas...

Este es la realidad desuenda señor Ingeniero del Catastro.

¿Dónde está el precio de 5 pesetas, valor calculado a la arroba de uva como producto? No negaremos que algunos años se compran a precios más elevados, pero ¿cuántas arrobas se venden? Poner a la venta aquí al pie de la parra los tres millones de arrobas, a ver si hay comprador.

Por eso, porque no lo hay, tiene el cosechero que convertirse en comerciante, disponer de capital para fidejarse en vases, etc., capital obtenido siempre a crédito y enviar sus uvas a la subasta pública, para que le den lo que quieren por ellas, y unas veces se las pagan bien, es cierto, pero se las pagan bien, cuando ha tenido la mitad de la cosecha y ha hecho los gastos de cultivo de la cosecha entera... pero, ¿qué le ocurre cuando la cosecha es completa entonces lo pierde todo, muchas veces hasta el valor del envase.

Si los señores del Catastro hubieran sabido esto, no se hubiera inventado un epígrafe nuevo para la tributación, «Parrales». Se hubiera tenido en cuenta que la Ley dice que cuando no haya epígrafe expreso, se copie al más similar, se hubiera aplicado seguramente el de viñas de primavera en clase de espaldera, que son nuestros parrales más que viñas en espaldera horizontal de riesgo eventual.

Todo esto lo hubiera gestionado, replicado y esclarecido un organismo, una representación de nuestros intereses, esa Comisión ejecutiva que hubiera seguido paso a paso esclareciendo y enseñando la realidad, borrando la fantasía magorfa de los 40 chelines, de esos hombres inocentes, y no veríamos el espectáculo de estos meses pasados del pueblo de Alhama; de ese pueblo, admirable ejemplo de obediencia, abnegación y laboriosidad de ese pueblo que enigma de los riesgos hizo sus parrales con sudores de muerte, es uno de los que reunieron la tierra roscada y pulverizaron las roscas con dinamita para colonizar el suelo patrio.

Sobre el cayó despidamente la Ley torpe del Catastro, y tuvo que resolverse negándose en masa a pagar la contribución... no fue un acto de rebeldía, no fue la desesperación del que no tiene ni poder pagar lo que se le pide injustamente.

Observar ese puerto cuando llegan los trasatlánticos de emigrantes...

Esos colosos enormes que corren los puertos españoles recogiendo los hombres útiles y sus familias, los que, empujados por la miseria, la ley torpe y los abusos caciquiles, tienen que huir de su patria a colonizar con su sudor suelos extraños... Esperando la llegada del barco vemos en el puerto los montones de equipajes y alrededor de ellos, las familias enteras, mujeres, niños de todas edades, tristes y desconsolados.

Fijando la atención, reconocemos en aquellos hombres fuertes de la Tahamarchena a los hijos de Alhama.

Nos acercamos a uno de estos hombres que conocimos, y observamos que, atada en un fío de su pobre equipaje llevaba unas tijeras de podar.

¿Para qué llevas eso?—le preguntamos.

¡Son las tijeras de podar!—nos respondió—es mi herramienta favorita. He oído decir que allá muy lejos, donde vamos, en California, hay también parras... ¡Las amo tanto! He nacido entre ellas. Parras para alimentarnos, he buscado y acarreado la tierra de las cunetas de la carretera de las grietas de los peñascos... me lo han pagado a guinas veces, pero el catastro, la sequía, el desorden, me han reducido a la miseria; ya lo veis.

Dicen que allí en California hay parras también como las nuestras, las llevarán allí los hombres como yo, que se fueron antes; yo he resistido más... Dicen que allí los que gobiernan protegen a los que trabajan, que hay agrónomos que miden la riqueza y hacen tributar, sí, pero hay muchísimos agrónomos también para enseñar e instruir al cultivador.

Los que gobiernan son unos hombres que discursan poco pero lo reglamentan todo, facilitan transportes económicos para los productores, con ciertos tratados comerciales convenientes, obligan a seleccionar y a hacer el comercio dentro de un orden provechoso para la colectividad.

Por eso llevo las tijeras; allí hay parras también, no dan el fruto tan hermoso como las nuestras... pero... los hombres que allí gobiernan, resuelven y estudian todas las dificultades... ya lo veis... la mosca mediterránea... no quieren que entre allí esa epidemia... a nosotros nos dejan entrar la florera, la ceniza y la ley del Catastro... no se acuerdan de nosotros más que para hacernos pagar lo que podemos; ya lo ven ustedes... tengo que irme con mi familia, dejo allí abandonado mi pedazo de tierra... ¡con él quedan los pedazos de mi alma! ¡mis parras queridas! para que las cultiven ellos... los del catastro...

Con los ojos arrasados de lágrimas, miraban una vez a la enorme trasatlántico, otras miraba entrecerrados nuestros carrros cadavéricos, pelados, despojados y carbonados por nuestros caciques...

De todos modos que miremos nuestro problema, desde cualquier punto de vista que lo examinemos, siempre surge el vacío de nuestra falta de unión. Causa de todos nuestros dolores morales y materiales.

Yo os pido con toda mi alma que meditéis, que unidos todos y organizados fomentemos la riqueza de nuestra región querida y evitemos que esos hombres fuertes de alma sana, vigorosos y trabajadores, van a fomentarla con su sudor, la riqueza del suelo de esos yanquis de alma seca.

Juntos, todos, ordenados y disciplinados, seguimos amando (que es nuestro mayor placer) nuestras chumberas mustias, nuestros arroyos secos y nuestro ardoroso sol...

VICTORIANO LUCAS

La carestía de la vida y la salud pública

Es una verdad innegable, que no hay problema social que no tenga en el fondo algo de sanitario, ni asunto sanitario que no presente algún aspecto social.

En efecto; el problema de las subsistencias y la carestía de la vida ha tenido una inmediata trascendencia sobre la salud de nuestro pueblo. La mortalidad de España a partir de las reparaciones de la guerra comenzó a aumentar y la cifra de natalidad a disminuir, de tal suerte que mientras el año 12 tuvimos una mortalidad general de un 21,07 por 1.000 habitantes, en el año 1920 a canzamos la de 23,10, volviendo a retroceder a las cifras de muchos años atrás, e interrumpiendo el movimiento descendente, consolador, que se había iniciado desde el principio de este siglo en favor de la salud pública.

La causa de este aumento de mortalidad consiste en la carestía de la vida y en la creación de un estado de cosas que ha venido a neutralizar y a malograr de pronto todo el progreso social realizado en estos últimos años en favor de las clases pobres y trabajadoras; porque de nada sirve que se hayan mejorado los salarios y el régimen del trabajo en general, con vistas a favorecer la alimentación y el mejoramiento de las condiciones higiénicas en que viven las clases necesitadas, si un alza injustificada en el valor de los alimentos, de la casa, de los vestidos, etc., hace tan insuficiente como antes, o más que antes, los medios económicos con que cuentan las clases humildes para atender a sus necesidades más imperiosas.

La alimentación insuficiente de las clases pobres se refleja en un decaimiento de las fuerzas del individuo y en una degeneración de la raza. El organismo humano es una máquina viva que, como las de las industrias, necesita de combustible para poder funcionar. Ese combustible son los alimentos.

Los pueblos que por cualquier causa no pueden sostenerse con una razón alimenticia en calidad y cantidad, son pueblos que degeneran, y cuya degeneración se manifiesta por una escasez de trabajo y producción, así material como intelectual; un aumento de la mortalidad, singularmente de la mortalidad infantil; una disminución de la vida media y un estacionamiento de su civilización.

Un aspecto muy interesante de la economía de las subsistencias en la falsificación alimenticia. No hay idea del papel que en la salud de la colectividad ejerce la adulteración o descomposición de los alimentos que se expenden diariamente en los mercados.

El egosimo y la codicia de los comerciantes, y su falta absoluta de conciencia, hacen que se dediquen a explotar al público por todos los medios reprochables, y esto hay que castigarlo duramente, pues no hay derecho a enriquecerse a expensas de la salud los ciudadanos.

El Gobierno por lo demás, puede y debe tomar aquellas medidas, que regulando las relaciones entre la oferta y la demanda, hagan abaratar el valor de las subsistencias y de muchas cosas necesarias a la vida. En estas medidas de carácter general entran como principales las siguientes: primera, el fomento de la producción nacional y el cultivo preferente de los frutos propios de nuestro suelo; segunda, el régimen del Arancel regulando la exportación, con vistas al abaratamiento de los artículos de primera necesidad; y tercera, la facilidad y economía de transporte y la distribución de los productos alimenticios por medio de los ferrocarriles y demás medios de comunicación marítima y terrestre.

Sr. delegado de Abastos

Ayer nos encontrábamos en un café de esta capital en ocasión, en que vinieron a colocarse en la mesa inmediata dos individuos con todas las trazas de carniceros, que emprendieron una conversación que nos pareció interesante.

El más viejo, que parecía hombre inteligente, decía a su compañero.

La cosa es muy sencilla. Cuando tengas derretida la manteca, echas en ella unos puñados de harina, la batas bien con un palo y se deja enfriar. Se tapa un poco de color pero eso se achaca a que se han apurado demasiado los chicharrones, y en cambio tienes un aumento grande en el peso y aumentas también la ganancia.

Prosiguió la conversación pero ya nos interesaba muy poco.

De lo que hablamos oído sacamos la consecuencia de que la manteca se adultera con harina y aunque no regule perjudicial para la salud, si lo es para el bolsillo del comprador, y por eso nos decidimos a trasladarse esas palabras oídas en el café, por si de ellas puede S. S. sacar algún partido y dar lugar a que adopte algunas medidas, tal como vigilar aquellos establecimientos en que se haga matanza y se venda la manteca derretida.

SASTRERIA DE GUILLERMO GÓMIZ MARTÍNEZ

Confeciones a la medida

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, te quina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la más barata confecionadora de lida trajes para caballero.

Abrigos de todas clases y precios, con generos a elegir. Visítala esta casa y os venceréis.

Calle de las Tiendas, frente al Siglo en Pequeño.

A nuestros abonados de la provincia

Habiendo puesto en circulación los recibos pendiente cobro hasta el día 31 del actual, rogamos a nuestros abonados de la provincia se sirvan atenderlos a su presentación, ésta será la única manera de que puedan marchar con regularidad nuestras operaciones administrativas.

Al propio tiempo hacemos presente a los morosos que no ponerse al corriente, con nuestra administración, nos vemos obligados a suspenderles el envío del periódico.

No hay derecho a que nuestros pagos tengan que ir al tanto en lo que afecta al personal, como a los materiales que necesitamos para la confección de nuestro diario, y que los de nuestros abonados se consideren facultados para retener el pago de sus suscripciones hasta tres trimestres.

Hemos de advertir a esos señores morosos, que ni pasado de la Cruz, ni nosotros pasamos de aquí.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

El Señor Don Emilio Esteller Pérez

Del Comercio de esta Capital

Falleció a los 42 años de edad el día 3 de Enero de 1924 a las ocho de la noche después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, sus hijos Emilio, Dolores, Alfredo, José Luis, Rosa, Carmen y Luisa, hermanos, madre política, tíos, hermanos políticos, demás familia y el Circulo Mercantil.

Suplican a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día de hoy a las tres y media de la tarde desde la casa mortuoria Arapiles 10 al Cementerio de San José por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en Belén

No se admitten coronas

No se reparten esquelas



Varias conferencias

Esta mañana conferencia en los respectivos despachos de la Presidencia, el oficial mayor del Congreso de los Diputados, señor Lamone da con el general Villaseñor, el general Castro Girona con el general Jordana, y el encargado del despacho de Marina, con el almirante señor conde de Magoz.

Comisión de catedráticos

Esta mañana conferencia con el general Navarro una comisión de catedráticos de Medicina, de Valencia, para pedirle que se introduzcan algunas mejoras para la enseñanza en aquel centro.

Firma regia

El presidente del Directorio militar, señor Primo de Rivera, despachó hoy con el rey, sometiendo a la firma del Soberano algunos decretos del Departamento de Gracia y Justicia, y otros de Instrucción Pública y Hacienda.

Inauguración de un establecimiento

A las once y veinte de la mañana, los reyes don Alfonso y doña Victoria Eugenia, acompañados del marqués de la Torreolla y de la duquesa de San Carlos, marcharon en automovil a los edificios de los edificios de los nuevos almaceas Paris Madrid, situados en la Gran Vía, con objeto de asistir a la inauguración de dicho establecimiento.

Funerales por el Obispo de Sión

Hoy se han celebrado solemnes funerales por el alma del Obispo de Sión. Asistió a dicho acto, en representación del rey el jefe del Cuarto Militar, general señor Milans del Bosch, acompañado de un ayudante.

Capilla pública y recepción

El día sei, con motivo de la festividad de Reyes se celebrará Capilla pública en Palacio. El mismo día a las tres de la tarde, tendrá lugar la recepción militar.

De Instrucción Pública

Hoy se ha firmado una extensa combinación de cargos, dependientes del Departamento de Instrucción pública.

Condecoraciones

Se han concedido condecoraciones de Alfonso XII, a don

George Di Vichio y don Eugenio Vito.

Un nombramiento

Ha sido nombrado presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y Arroyanes el contratante don Antonio Castillo.

Las elecciones en Alemania

Telegrafan de Berlín que toda la prensa alemana se ocupa de las elecciones del Reich. Se reciben noticias afirmando haberse fijado la fecha para el mes de marzo, pero aún no se ha adoptado resolución alguna sobre cual ha de ser la fecha de las elecciones.

Las municipales se celebrarán probablemente en fecha muy próxima en Sajonia, así como las elecciones de la Dieta las cuales darán una orientación sobre el resultado de las elecciones del Reich.

Ministro detenido

Comunican de Turingia que ha sido detenido por orden del fiscal del Tribunal Supremo, el ministro del Interior señor Hermann, socialista.

También ha sido detenido un funcionario gubernativo por haber falsificado documentos de Hacienda y hecho desaparecer papeles importantes.

Al ministro Hermann, se le culpa de la enmienda de algunos documentos con el fin de favorecer a los funcionarios del partido social democrata.

La causa está ya instruida por el tribunal Supremo del Reich y el sábado declarará ante dicho Tribunal todo el gabinete.

Se espera una rápida resolución.

La libertad de la prensa

Dicen de Berlín que Marx ha comunicado al presidente del Reich, que en las próximas elecciones no solo se permitirá a los partidos políticos suspendidos temporalmente, la celebración de reuniones, sino que se concederá una amplia libertad a la prensa.

Esto se refiere a los comunistas y nacionalistas.

El tratado de comercio ruso-rumano

Dicen de Ovesa que han comenzado las negociaciones sobre el tratado de comercio ruso-rumano.

En Tiraeopol se celebra actualmente una conferencia, tomando parte delegados de ambos Gobiernos, sobre la cuestión de los fugitivos políticos.

Dificultades sobre un impuesto

Comunican de Berlín que el tercer decreto sobre el impuesto, se oponen dificultades para aprobarle, por no haber

se llegado todavía a un acuerdo en lo referente al aumento sobre hipotecas que el Estado tiene establecido sobre los edificios.

Ceremonia religiosa

Dicen de Nápoles que en la Iglesia del Arenal se celebró una solemne ceremonia religiosa en sufragio del comandante Dismundi.

Después fué conducido el féretro para ser embarcado a bordo de un crucero francés.

En el momento del embarque se hicieron las salvas de ordenanza y la música ejecutó la Marsellesa.

Terremoto

Comunican de Ancona que se ha sentido en aquella región una fuerte sacudida sísmica, que duró diez segundos.

En asamblea de catedráticos

En el Instituto del Cardinal Cisneros se inauguró la asamblea de Catedráticos.

Dióse lectura a una ponencia dirigida al Directorio marcando algunas orientaciones en la segunda enseñanza.

Se discutió la propuesta del Consejo de Instrucción Pública, relativa a las amortizaciones en el escalafón de catedráticos.

Se acordó que la mesa, redacta un escrito oponiéndose a la propuesta de la Comisión.

La venta de pájaros

La Juventud Mutualista madrileña visitó hoy al alcalde solicitando que se prohiba la venta de pájaros tritos.

El alcalde ofreció la prohibición absoluta.

También reclamaron que se cumpla el Decreto del señor Sánchez Guerra institutivo a la fiesta del arbol.

Noticias de Barcelona. Regreso del general Barrera

Dicen de la Ciudad condal que ha regresado a aquella capital el general Barrera, volviendo a hacer cargo de la Capitanía General.

Conferenció con los gobernadores civil y militar, ordenando se libertara a los exconcejales detenidos por votar una moción reclamando la nacionalidad catalana.

Al medio día quedaron en libertad los detenidos.

En honor de Galdós

Con motivo de la oncesima cada por los periódicos matutinos de que un obrero anónimo, admirador de don Benito Pérez Galdós, colocó una lápida en la casa en que murió el ilustre escritor, para perpetuar su memoria, manifestaron en el Ayuntamiento que el Arquitecno municipal se

no B. lido construye la lápida conmemorativa que se inaugurará con toda solemnidad.

Baja en el Ejército

Se ha publicado la baja definitiva en el Ejército del Alférez de reserva Gustavo Dominguez Escudero, condenado a doce años de reclusión por abandono de servicio.

En favor del Director de Seguridad

El General señor Martínez Anido ha dictado una Real orden de degradación hacia el director general de Seguridad y Policía por el descubrimiento del Complot Comunista.

Conferencias con el presidente

Hor han conferenciado con el presidente del Directorio, señor marqués de Estella, el general señor Mustera, el que regresó de Cerufe, y los generales señores Heredia y Saliquet, subsecretarios de los departamentos de Estado e Instrucción Pública.

Reunión del Directorio

A las siete y media de la tarde se reunió el Directorio en la Presidencia.

Asistieron el general señor Martínez Anido, y el Director de Comunicaciones.

La reunión terminó a las nueve y media.

Se estudió un extenso plan de comunicaciones aéreas postales que se implantará tan pronto como se disponga del crédito necesario.

La renovación de obligaciones del Tesoro

Se ha verificado la renovación de obligaciones del Tesoro por valor de 1.300 millones.

Solamente se solicitó el reembolso, hasta ahora, de setenta millones.

Se cree que no llegará al centenar.

La mayoría de las cantidades reembolsadas pertenecen a Madrid, Valencia, Sevilla y Barcelona.

El Gobernador de Banco se muestra muy satisfecho, declarando que la operación constituye una reafirmación del crédito de la actual situación financiera.

Recepción aplazada

Por enfermedad del señor duque de Aiba, se ha aplazado el acto de recepción en la Academia de San Fernando que estaba anunciada para el domingo.

La permanencia del rey en los almacenes Paris Madrid

Durante la permanencia de

los reyes en los almacenes Paris Madrid, inaugurados hoy, conversó el monarca algunos minutos con el marqués de Cortina, saludando cariñosamente a las hijas del ex presidente del Consejo de Ministros; señor marqués de Alhucemas, preguntándoles por sus padres y encargándoles que les saludaran en su nombre.

La libertad de los ex concejales

Comunican de Barcelona que al ser puesto en libertad los ex concejales que se hallaban detenidos, acudieron a la cárcel para recibirlos, sus deudos y numerosos amigos.

Una conferencia interesante

El próximo día ocho llegará a Barcelona el presidente del Directorio, general señor Primo de Rivera.

Dará una conferencia en la Sala Mozart, desarrollando el tema «Las mujeres en la guerra».

La conferencia la organiza la Junta de Damas e beneficio de las escuelas gratuitas.

Choque de automoviles

El automovil del general, señor Losada chocó en tarde en una calle de Barcelona con el del gobernador militar, resultando herido el comandante señor Serra, ayudante del general Losada, quedando éste desvañecido.

El auto quedó completamente destruido.

Pidiendo la libertad de otros presos

Dicen de Barcelona que una comisión de personalidades regionalistas interesó del capitán general, señor Barrera, la libertad de la Directiva del Centro Autonómico de dependientes.

El capitán general ofreció estudiar el asunto.

Por la construcción del estratégico

Ayer a las cinco de la tarde se reunió en el despacho de la Alcaldía el Comité nombrado para la organización de los actos que han de celebrarse en esta Capital, para solicitar de los poderes públicos la pronta construcción del ferrocarril estratégico, tomándose diferentes acuerdos encaminados al mayor éxito de la gestión.

Adhesiones de los pueblos

La Comisión ha recibido ya algunas adhesiones de los pueblos de la provincia, entre ellas una muy entusiasta del alcalde de Tabernas, significando que aquél vecindario se une con toda su alma al movimiento y que el día seis del actual vendrá a esta Capital una nutrida comisión con objeto de asistir al mitin que el día siete, a las once de la mañana, ha de celebrarse en el Teatro de Variedades.

La actitud de los obreros

La Casa del Pueblo en Asamblea General del día 2 se ocupó de las gestiones encaminadas a lograr la construcción del ferrocarril Estratégico y tomó los siguientes acuerdos: Enviar su representación en la Comisión de fuerzas vivas de la provincia que vaya a Madrid designando como delegado a Melisé Sánchez Gal; tomar parte en el acto público que se celebrará el domingo 6 en el Teatro Variedades designando también a Cayetano Torres; que el delegado que vaya a Madrid, recabe de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores informe, en nombre de la sección afiliada en Almería, de la construcción del ferrocarril de Alpujarra, como medio de conjurar la Crisis de trabajo con arreglo a los acuerdos del último Congreso de la U. G. T. y por último interesar igual gestión de la Federación Nacional de obreros Mineros por lo que beneficia esta ferrocarril, a los obreros mineros de la provincia.

Como se vé por los acuerdos anteriores, la Casa del Pueblo quiere demostrar una vez más su cariño a Almería que siempre se echó a disposición de los obreros mayores en cualquier momento que pueda contribuir al engrandecimiento de la patria chica y a proporcionar trabajo a los obreros.

Las invitaciones

La Comisión acordó también aspeche dirigir una invitación a todas las sociedades y agrupaciones obreras de Almería, para que asistan al mitin del domingo, r. comendándonos muy especialmente que hagamos saber a las entidades que no reciban la invitación, que pueden considerarse invitadas desde luego, pues solo por un involuntario olvido dejará de enviárselas.

de las gestiones encaminadas a lograr la construcción del ferrocarril Estratégico y tomó los siguientes acuerdos:

Enviar su representación en la Comisión de fuerzas vivas de la provincia que vaya a Madrid designando como delegado a Melisé Sánchez Gal; tomar parte en el acto público que se celebrará el domingo 6 en el Teatro Variedades designando también a Cayetano Torres; que el delegado que vaya a Madrid, recabe de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores informe, en nombre de la sección afiliada en Almería, de la construcción del ferrocarril de Alpujarra, como medio de conjurar la Crisis de trabajo con arreglo a los acuerdos del último Congreso de la U. G. T. y por último interesar igual gestión de la Federación Nacional de obreros Mineros por lo que beneficia esta ferrocarril, a los obreros mineros de la provincia.

Como se vé por los acuerdos anteriores, la Casa del Pueblo quiere demostrar una vez más su cariño a Almería que siempre se echó a disposición de los obreros mayores en cualquier momento que pueda contribuir al engrandecimiento de la patria chica y a proporcionar trabajo a los obreros.

Las invitaciones

La Comisión acordó también aspeche dirigir una invitación a todas las sociedades y agrupaciones obreras de Almería, para que asistan al mitin del domingo, r. comendándonos muy especialmente que hagamos saber a las entidades que no reciban la invitación, que pueden considerarse invitadas desde luego, pues solo por un involuntario olvido dejará de enviárselas.

Necrología

D. Juan Vivas Pérez

A las siete y media dejó de anoche, don Juan Vivas Pérez, farmacéutico conocido en todas partes como autor del específico de los Sulfocitos que llevan su nombre.

El entierro se verificará hoy a las cuatro de la tarde.

Descanse en paz.

Hablando con el Alcalde

Al recibir ayer al alcalde a los periodistas nos manifestó que ya está casi terminada la techumbre del lavadero público de D. Diermo, mejora que el DIARIO DE ALMERIA ha pedido reiteradamente y que ha costado menos de la cantidad que había calculado.

También se han arreglado más de cien metros de cañería que conduce el agua al pilar de los molinos de Viento, quedando asegurado el abasto de dicha barriada.

Nos comunicó además el señor Hernández Rodríguez, que había decretado la cesantía de los guardias municipales Rosendo Martínez Salmerón y Antonio García Tapia, que llevaban algunos días sin acudir al servicio alegando enfermedad que no ha sido justificada.

Dr. Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIOLOGO

Ex ayudante del doctor Viferta de la Facultad de Medicina de París.

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioleta, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuatro electrodos del doctor Sahnée.

Con diatermia cura enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trata enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatésicas).

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard 52, bajo.

El problema del agua

Convocados por el alcalde se reunirá esta tarde en el despacho de la Alcaldía los concejales que forman el actual Ayuntamiento...

De este asunto volverá a tratarse en la próxima sesión por haber quedado sobre la mesa en la anterior.

Un tren detenido

El jefe de la estación ferroviaria de esta capital ha comunicado al Excelentísimo señor General Gobernador Civil de la provincia...

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la prisión Manuel Martínez y Juan Martínez Espinosa. La existencia de reclusos era ayer de 58 hombres y 5 mujeres.

De la Provincia

Robo de herramientas. La Guardia civil del puesto de Pinar de Bédar ha comunicado al Excmo. señor general gobernador civil...

Liquidación. Por la Alcaldía se ha interesado del señor interventor de Hacienda que se practique la liquidación de las contribuciones...

Vida Marítima

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento: Buques admitidos. Vapor español «Mar Negro» procedente de Valencia con carga general.

Buques despachados. Vapor «Mar Negro» para New York con carga general. Laud «Joven Filomena» para Valencia con aceite mineral.

Laud «Desamparado» para Denia con palma.

Vida Municipal

Permisos. Don José Cañadas Anón solicita para el arreglo de la fachada de la casa número siete de la calle de la Unión.

Don Ramón Joya Rojas pide autorización para instalar un motor para serrería mecánica y agregar un piso a la casa número 13 de la Plaza del Marqués de Heredia.

Licencia terminada. El profesor de la Banda Municipal don Manuel Muñoz participa a la Alcaldía que ha terminado la licencia que le tenía concedida el Ayuntamiento.

El jefe de la Caja de Recaudación de esta capital interesa que se ordene al recluta del cupo de Instrucción número 272 del año 1922, Antonio Liebre-gat Ibáñez, que sin excusa ni pretexto alguno se presente en dicha Caja el día 8 del actual de 9 a 11 de la mañana.

Para informe. El excelentísimo señor general gobernador civil ha remitido al Ayuntamiento para que informe, una instancia de don...

FABRICA DE ESPUERTAS JUAN MANUEL BRAVO. Tiene V. negocios de CARBONES. Necesita V. espuertas PARA MINAS. Compre espuertas de ESPARTO. Precios: 12, 13. AGUILAR MARTELL N.º 40 ALMERIA.

Fonógrafo. Se vende un fonógrafo color quinda, constiuyendo un delicado mueble. Contiene diez y ocho discos dobles en buen uso...

Se vende. En veintidós mil pesetas se acabada de terminar esta casa, con una palmera de cinco metros de altura con jardín y agua.

Droguería y perfumería LAS CUATRO «CALLES». Juan Salvador Zea, Real número 37. Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al óleo, artículos ortopédicos, productos fotográficos...

Medico odontólogo. Ha llegado de Madrid el famoso especialista en enfermedades de boca y dientes (Estomatología) doctor Fernández Palacio...

Dr. Eduardo Pérez Cano. DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos orina y demás productos patológicos.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA. Servicios rápidos por los vapores de esta Comp. Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA. Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tangier y Casablanca, los días 6, 20 de cada mes.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO. Capital: Cincuenta millones de pesetas. Reservas: Quince millones de pesetas. Sucursales: Almería, Alcazar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almoriz, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, Lora de Segura, Lora de Segura, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puerto Genil, Pueblo Nuevo del Terrable, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

Consultorio Médico Quirúrgico. De la DIVINA INFANTITA. Doctor MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ. Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid.

Banco Hispanoamericano. Capital: Cien millones de pesetas. CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1. SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15. Sucursales y Agencias: Almería, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Cebrina, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olor, Orreaga, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Oposiciones a Correos. Preparación completa para sus próximas oposiciones. Convocatoria de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. De 16 a 30 años; el examen previo, puede hacerse desde los diez años. Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en sus oficinas primeros del Cuerpo, señores ARRIETA. (En la Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS).

EL CAÑÓN. Gran Fábrica de pan de lujo. Conde Ofalja número 14. Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes fiestas. PESETAS

NOTICIAS GENERALES. Oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Prisiones. Preparación completa por un alto funcionario del mismo. Para más detalles calle de Terriza, 27: De 2 a 4. De interés general. Ya llegaron los sombreros Borsalinos. Los únicos auténticos se venden en la «Casa Rosales» Tiendas, 4. SARN A. Anticuario Martín: Es el único que conserva en su tienda, 3 pesetas franco. Venta: casa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas y Per. Larios. Gran casa de los señores Uribe y Pina, Bruch, 19, Barcelona.

Comerciantes!! Establecimiento por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente. Informar: Calle de la Bombarda número 10.

Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE. Casa Juan Amate. En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla. Compro podrá probarse visitando esta casa una sola vez. Pedid todas las clases hasta hoy conocidas. Alameda, 9, Almería.

Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE. Casa Juan Amate. En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla. Compro podrá probarse visitando esta casa una sola vez. Pedid todas las clases hasta hoy conocidas. Alameda, 9, Almería.

Dr. Rafael Aráez. Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Hora de consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5. Bo. Paseo del Príncipe, 70. -Príncipe

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Congula en el estómago y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo una leche para él) gran parte de ella se va en las deposiciones y tarda o temprano en forma del aparato digestivo.

Si la leche condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. No suponiendo que esté buena, que es difícil que un día u otro no la tomen mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El glaxo es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No congula en el estómago y lo digieren total y rápidamente los niños.

AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que lo hace cumplir con el primer año de vida, nada como la HARINA MARCHADA de la casa GLAXO que es la última palabra de ese clase de harinas. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas que por eso, en las casas se venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulan. Se puede usar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exíjase que sea HARINA MARCHADA de la CASA GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles y droguerías.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SINDICATO NACIONAL DE COMERCIO, S. A., MADRID, 19, MADRID.

Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de San Domingo Gerónimo Losada, Paseo del Príncipe 20; José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 27; Eugenio de Bustos, Granada 25; Indalecio Felanuelo, Ricardo 2; José Turo García, Calle Cristo 2; y otras.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las 5 de la mañana

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su eficacia, ayuda a la digestión y abre el apetito, curando las molestias del estómago e intestinos.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

Adios de estómago, ta dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Importantísimo

Las célebres AMPOLLAS OMEGA para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jarabes, licores y perfumes, se venden en Almería en la Droguería de Bustos calle de Granada y en la «Univer» de Ricardo 3 y Conde de Offala.

Representante en la provincia de Almería, Joaquín Cumeña, Mineros 5.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Berja, Canjáyar, Cuevas de Vera, Gérgal, Huércal Overa, Púrchega, Sorbas y Velez Rubio y Vera.

Diríjase las solicitudes al Director del Laboratorio Farmacéutico Nacional, Hermsilla 25 Madrid. Apartado 9006.

EL MOTAJES

Se han recibido y puesto a la venta grandes partidas de riquísimos vinos de Jerez y Moscatel al precio de dos pesetas litro. Sebastián Pérez, 8.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO E HIJO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LA "CASA ROMERO" COMPRA

MONEDAS DE ORO

Y

BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10 ALMERIA

Lea usted "Diario de Almería"

Miguel García Algarra Rodríguez Boti

OCULISTA Asistiendo a partes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Consulta especial de matriz de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 8. - Almería

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latina
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, os hélices y telegrafía sin hilos.
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Pincio
Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza
Saldrá de Almería el día 2 de Febrero 1924 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Plata
Saldrá de Almería el 13 de Febrero de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

UN ENTERO 327.50 pesetas, incluidos impuestos.
UN MEDIO 170.00

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen lujosos salones, estambros eléctricos y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida al gramímetro.

Aviso importante. Para obtener plaza en estos vapores correos háy que solicitarla con tiempo. Los manifestos se pasan a tierra con dos días de anticipación. La salida de cada vapor antes de estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, suscribir variosos Hijo DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

vapores Correos españoles de Piniños Izquierdo y Compañía

CADIZ

El correo trasatlántico saldrá del puerto de Almería el día 12 de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª, y 3.ª clase.
Precio del pasaje en tercera clase Plus. 327.50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170.000 medios pasajes.

Aviso importante. Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.
NOTA. Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despacho de su documentación.
Infórmese su consignatario; Luis Gay Padilla, Gerona 18, Almería.

Interesa a V!

la brevedad posible visite
"LA VALENCIANA"

Gran exposición de muebles de todas clases
Ventas al contado y a plazos, dando grandes facilidades para el pago.

Paseo del Príncipe, 5 Almería

ENTRADA LIBRE

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que to-

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un litro por cada 250 arrobas de 15 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo 7.50 el medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION GARCIGOLA. - Barquillos, 21, MADRID. - Apartado, número 6.

Casa Ferrera

¡OTRA NUEVA VENTAJA!

Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir LAMPARAS COMPLETAS PARA COMEDOR, al precio de 18 pesetas.

Comprar uno de estos aparatos significa un ahorro manifiesto por la economía de su precio.

No dejarlo para después. - Visítad hoy mismo nuestra SECCION DE ELECTRICIDAD. (Maquinaria, material y Accesorios).

Carbones minerales ingleses

de las minas The Western Valley
Influencia de Cardiff y Swansea

Carbonos Cardiff Admiration
Coke y otros carbones
Cokes y otros carbones
Cokes y otros carbones
Cokes y otros carbones

Se espera un vapor. Retirando directamente del Muelle el precio costará de veinte pesetas menos que en otra almacén.

Para precios e informes al agente en Almería, Arapiños, 17.

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermanos
ALMERIA

AURELIA

Fábrica de tejidos de
JOSE SUERO MUÑOZ

JOSE JESUS GARCIA, 24 (ANTES MURCIA)

Leas de todas clases cortinas, valas de lunetas y de molinos.
Empleadas en labores de costura en todos los anchos, lino, algodón, mantelería, delantales y faldas de cocina.
Completo surtido en lino y otros artículos para el tiempo de verano y de invierno.

Gasolina

Marca DE CLAVILENO y petróleo marca DIAMANTINA

Depositarlo de los señores Industrias, Brial y Novilla
Depositarlo en Almería, don LUIS GAYPADILLA, Gerona,